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附属資料 

子育て世代アンケート調査による意向把握のまとめ 

①調査概要 

【調査対象】 

1 歳 6 か月、３歳児健康診査受診者の保護者および鶴崎こどもルーム来訪者 

【調査期間】 

令和 3 年 12 月下旬から令和 4 年 3 月下旬 

【回収状況】 

132 名（健康診断：31 名／子どもルーム：101 名） 

 

②結果のまとめ 

・住みやすい、子育て環境に満足という回答がともに 7 割を超えています。 

 

・鶴崎駅周辺で子どもとしたいこととして公園で遊ぶが 7 割を超えています。また、自由記述に

おいても子どもが遊べる場所や公園遊具の充実、再整備などが挙げられています。 

 

・鶴崎駅周辺でよく利用する施設のうち、こどもルームと鶴崎支所を除いた回答が 2 割以下とな

っており、利用者の多くが支所内のみの利用にとどまっています。 

 

・鶴崎駅周辺の課題として、約 6 割の方が渋滞を挙げています。 

 

・鶴崎駅周辺の課題として、店舗の少なさなど商業的な活気がないことが挙げられています。 

 

・子育て世代のほとんどが自家用車を利用しているため、駐車場の整備を望む声が多くあります。 

 

・地区内を回遊するための安心して歩ける歩道の整備を求める声があります。 
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【Ｑ１】 あなたの性別を教えてください。（１つに●） 

 

 

 

 

95％を女性が占めている。男性は 5％で、男女の乖離が大きい。 

 

【Ｑ２】 あなたの年代を教えてください。（１つに●） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

30 代が最も多く、次いで 20 代、40 代が多い結果となった。50 代の割合が一番少なく、10 代、

60 代の存在していない。 

 

【Ｑ３】現在お住まいの校区を教えてください。（１つに●） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

明治校区が 28 人（21％）、別保校区が 25 人（28％）と多かった。一方で他校区は 38 人（29％）

で、他校区からの利用者も一定数存在している。 
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【Ｑ４】 現在のお住まいには、どれくらいの期間住んでいますか。（１つに●） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 年未満が 41 人で最も多く、次いで３年～5 年未満が 34 人と多かった。5 年から 10 年未と 1 年

未満および 10 年以上はそれぞれ 20 人を切る結果となった。 

 

【Ｑ５】 現在のお住まいの所有形態はどれですか。（１つに●） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「賃貸マンション・アパート」と「一戸建ての持ち家（自己所有）」がぞれぞれ 43 人で最も多く、

「一戸建ての持ち家（家族所有）」が 30 人で続く結果となった。 

 

【Ｑ６】 現在のお住まいに住み始めた理由はどれですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「職場への利便性」の良さを理由に挙げる割合が 33％で最も高く、次いで「親が住んでいるから」

の 22％、「子育て環境が良いから」の 21％がほぼ同数で並んで多い結果となった。 
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【Ｑ７】 あなたと同居している人数はあなたを含めて何人ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「4 人」が 57 人（43％）で最も多く、「3 人」の 49 人（37％）と合わせると、80％という高い

割合を占めていることが分かった。それ以外の選択肢は回答が少なく、5 名以上もしくは 2 名以下

は合わせて 26 人（20％）という結果になった。 

 

【Ｑ８】 あなたと同居している方は誰ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「配偶者」「ご自身の子ども」がそれぞれ 96％と同じ割合で最も多く、それ以外の選択肢に大き

な差をつけた。また、単身者および家族以外と同居しているという回答はなかった。 
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【Ｑ9】 現在お住いの場所の住みやすさはどれですか。（１つに●） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「とても住みやすい」、「どちらかといえば住みやすい」が合わせて 87％で、「どちらかといえば

住みにくい」は 2％であった。「とても住みにくい」への回答はなかった。 

 

 

 

 

 

 

【Ｑ10】 現在お住いの場所での子育て環境の満足度はどれですか。（１つに●） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75％が「とても満足」もしくは「どちらかといえば満足」と回答し、7％が「とちらかといえば不

満」、「とても不満」と回答している。「どちらともいえない」と回答したのは 18％だった。 
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【Ｑ11】 下記の鶴崎駅周辺（点線で囲んだエリア）にどれくらいの頻度で訪れますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週に 1～2 回程度が 37 人で最も多く、次いで月に 1～2 回程度が 29 人であった。それ以外の選

択肢はいずれも 20 人未満であった。 

 

 

 

 

 

 

【Ｑ12】 鶴崎駅周辺でよく利用する施設はどれですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「鶴崎こどもルーム」が約 69％最も多く、次いで「鶴崎支所」が 46％で多い結果となった。 
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【Ｑ13】 鶴崎駅周辺に訪れる手段はどれですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「自家用車」が約 95％で最も多かった。その他の選択肢はいずれも５％未満であった。 

 

 

 

 

 

【Ｑ14】あなたが感じる鶴崎駅周辺の魅力は何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「こどもルームがある」が最も多く、約 75％を占めている。次に多い「川などの自然が身近にあ

る」は約 28％となっている。それ以外の選択肢は割合こそ低いものの、満遍なく回答が得られた。 
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【Ｑ15】 あなたが感じる鶴崎駅周辺の課題は何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

「渋滞する」が最も多く約 59％を占めている。次いで「洪水・津波などの災害リスクがある」が

多く、防災意識の高さが伺える。また、「店舗が少ない」、「活気がない」を合わせると 55％となり、

今後の改善が望まれる。 

 

【Ｑ16】 鶴崎駅周辺で、お子様と一緒にやってみたいことを教えてください。 （複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

「公園で遊ぶ」が 72％で最も多く、次いで「カフェでお茶」が多い結果になった。同様の日常的

行為である「食事」（30％）、「買い物」（27％）、「散歩」（26％）にも回答が集まる中、非日常的な

「イベントに参加」（40％）、「同世代の子どもを持つ家族との交流」（24％）にも一定の回答があっ

た。 
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【Ｑ17】 Ｑ16 で回答したことをするため、必要なものや施設は何ですか。（自由記述） 

 

回答人数 84 名のうち、下記の 9 項目に分類することができた。 

 

施設の新設・改築 

  ・駐車場付きの商業施設（7） 

  ・子どもが遊べる施設（5） 

   ・子どもの遊べる場所の隣にスーパーやドラッグストア 

   ・ベビー用品専門店 

  ・子どもにやさしい駄菓子屋 

  ・トイレの整った施設 

   ・子連れにやさしい新しい施設 

   ・駅を大きくする 

   ・買い物した後に店内で休憩できるスペース 

   ・コンビニを増やす 

   ・ゆったり過ごせる図書館 

 

子連れ可の飲食店 

  ・小さな子連れで食事できる場所（15） 

   ・小学校低学年も遊べるようなキッズスペースが充実したカフェ（4） 

 

広場・敷地の整備 

   ・広場（4） 

   ・子育て等イベントのための広場（4） 

   ・家族でテント設営や自炊ができる場所 

   ・青空カフェ的な少し開放感のある空間 

 

歩道・道路・交通機関の整備 

   ・歩道にガードレールを付けるなど安全に歩ける環境（3） 

   ・歩道を広げる（2） 

   ・道路を広げて渋滞緩和 

   ・駅前にサイクリングロードをつくる 

   ・駅周辺までの公共交通機関を増やす（2） 

 

駐車場の増設 

   ・子どもを乗り降りさせられる広い駐車場（2） 

   ・無料または長時間安価で使用できる駐車場（7） 

  ・公園の近くに駐車場が欲しい（12） 
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イベントの開催 

   ・鶴崎ならではのイベント（2） 

 ・防災意識を高めるためのイベント 

  ・年齢によって集まれるイベント 

  ・消防署でのイベント（子ども向け） 

 

PR 

   ・情報発信の場であり活気のある街づくり。 

   ・今いいところがいっぱいあるので、それを繋げてアピールしたほうが良い（スポーツパーク、

河川敷、歴史、祭り） 

  ・イベント告知方法を SNS でもっと知りやすくする必要がある（大分市子育て支援サイト

naana を活用するなど） 

 

子どもルーム・保育場所の増設 

 ・子どもルームをもう少し増やす（2） 

 ・保育園や安価な夜間保育を増やす 

 

公園 

   ・公園の整備 

   ・公園で遊ぶための公園の整備 

   ・公園の草刈りをしてほしい 

   ・安全な公園 

   ・小さい子が遊べる公園 

   ・少しの雨でも遊べるようベンチ周辺に広い屋根の設置 

   ・おむつ替え可能なトイレが充実した公園（2） 

 

公園遊具の整備 

   ・遊具を増やす（4） 

  ・遊具を整備する（4） 

   ・たくさんの年齢層に合わせた公園遊具の設置（2） 

 

公園の新設 

  ・広場のある広い公園（8） 

  ・駅前などに公園の新設（2） 

 

その他 

  ・広い公園があるので、今のままで十分 
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【Ｑ18】 鶴崎駅周辺で、あなたがやってみたいことを教えてください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

「カフェでお茶」が最も多く、「食事」、「買い物」が次ぐ結果となった。 

 

 

 

【Ｑ19】 Ｑ18 で回答したことをするため、必要なものや施設は何ですか。（自由記述） 

 

回答人数 60 名のうち、下記の 7 項目に分類することができた。 

 

施設・設備   

・大型ショッピングセンター（6） 

・駐車場付き施設（3） 

・安い大型スーパー（3） 

・キッズスペースのあるリラクゼーション施設（3） 

・ジム・教室（3） 

・子どもを預ける場所（2） 

・レンタサイクル 

・自然食品やオーガニックの店 

・子育て相談ができる場所 

・子どもが遊び大人が寛ぐ場所 

・空き店舗に新たな店舗の出店 

・イベントのための広場 

・居酒屋 

・子どもと一緒に入りやすい場所 
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歩道・道路環境の整備   

・バリアフリーな歩道（2） 

・道路を広くする（2） 

・散歩のための広い公園や自然を感じられる道（2） 

・散歩しやすいよう土手の整備 

・大野川対岸の芝のトイレの整備 

 

飲食店 

・子連れ可な飲食店（5） 

・気軽に入れるカフェ（4） 

・駐車場があるカフェ 

 

情報・マップ 

・駅周辺のお店の一覧（3） 

・散歩場所等のマップ 

・子連れ可なお店の告知 

・道のつくりがわかるような案内 

 

駐車場 

・寄り付きやすい駐車場の確保（4） 

・昼無料、夜有料の駐車場（2） 

 

    街づくり 

    ・人にやさしい街づくり 

    ・活気のある町 

    ・子と一緒にできるイベント 

    ・施設を活用する人材 

 

    公共交通機関 

    ・飲んだ後帰れるバスの充実 

    ・鶴崎駅への公共交通機関 
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【Ｑ20】鶴崎駅周辺の印象や今後望むことについて、どのようなことでも結構ですのでお聞かせ

ください。（自由記述） 

    

建物等の新設・修理の希望 

・商業施設（11）…飲食店、子ども～大人の洋服ショップ等 

・駐車場の整備（6）…無料・広い駐車場を増やす、現在ある駐車場の利用時間の拡大 

・子連れでも楽しめる場所・飲食店（5） 

・大きい公園や広場（5） 

・高校が近くにあるので、高校生・若者向けの店（3） 

・公園の整備（3）…鶴崎橋の下の公園、鶴崎公園の遊具、スポーツパークのローラー滑り台

の修理 

・駐車場付き公園（2） 

・駅を大きくする 

・一時預かりなどの保育場所 

・駅直結の店舗 

 

活性化の希望 

 ・活気が戻ってほしい（9） 

 ・メインロードの老朽化やシャッターのしまった店舗等が多い（6） 

 ・お祭り・イベントを開催してほしい（5）…子どもと町の交流 

 ・商店街に活気が欲しい（4） 

 ・川や電車など景色を活かす（3） 

 ・行きたいと思う場所がない（2） 

 

PR・情報提供 

 ・観光場所・ショップ・公園・史跡等のマップ（3） 

 ・店同士のつながりを作る 

 ・育休復帰後の母親の働き方が知りたい 

 ・駅周辺のお店等イベントなどで PRしてほしい 

 

交通・安全対策 

・渋滞の緩和（9） 

・道路を増やす・広くする（5）…森町バイパス・駅周辺 

・歩道を広くする（4） 

・道路の分岐などわかりやすく表示してほしい（4）…駅周辺・商店街付近など 

・災害対策（2）…高い建物があると良い 

・川沿いの水害対策（2）…鶴崎橋川沿いの公園にフェンスを付ける 

・公共交通機関の拡充（2）…バスの利便性の改善、鶴崎エリア~駅での拡充 

・街灯を増やす 
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・サイクリングロードがあると良い 

 

肯定的 

 ・子どもルームや支所が便利（4） 

    ・意外とおしゃれな店や便利な店が多い（2） 

・住みやすい 

 

その他 

・高校生の自転車のマナーがあまりよくない 

・保育園に入れなくて困っている 

 

 

 

 

 


